

Z Á P I S

zo zasadnutia Ekonomickej komisie pri OcZ Čaka, konanom dňa 19. apríla 2017

Prítomní: podľa priloženej Prezenčnej listiny

Zasadnutie Ekonomickej komisie pri OcZ v Čake dňa 19. 4. 2017 sa uskutočnilo na podnet starostu obce. Dôvodom zasadnutia bolo riešenie zlej finančnej situácie v ZŠ s MŠ, ktoré sa týka základného školstva a finančných prostriedkov poskytovaných na prenesené kompetencie v školstve.

Základná škola začala kalendárny rok so schodkom, pričom z nového rozpočtu roku 2017 boli čerpané finančné prostriedky na mzdy a odvody za december 2016 za zamestnancov ZŠ s MŠ prenesené kompetencie v čiastke mínus 15440,21 €. Táto čiastka sa z mesiaca na mesiac zvyšuje. Ekonomka ZŠ s MŠ predložila momentálnu finančnú situáciu ZŠ s MŠ Čaka. Uviedla, že v mesiaci marec 2017 už neboli postačujúce finančné prostriedky, ktoré prišli na mesiac apríl 2017. V mesiaci apríl boli na prenesené služby v školstve poskytnuté normatívne prostriedky v sume 16120,- €, tieto sa minuli na úhradu miezd a odvodov za mesiac marec 2017, avšak nakoľko tieto finančné prostriedky neboli postačujúce, do sociálnej poisťovne nebola odvedená celá vypočítaná čiastka. Okrem neuhradenej sumy odvodov SP (118,39 €) ostali nehradené faktúry za tovary a služby, niektoré už po lehote splatnosti a niektorých splatnosť uplynie v mesiaci apríl a tieto sú v sume 2672,37 €. Taktiež nebola odvedená čiastka 172,85 € na tvorbu sociálneho fondu za mesiac marec 2017. Celkom nepokryté rozpočtom zostávajú tovary a služby v sume 2963,61 €. Ďalší predpoklad zvyšovania dlhu sú aj nasledujúce mesiace, mesiac máj 2017 na opakujúce sa mesačné platby pripadá zhruba potreba 546,57 €.

Ekonomická komisia sa pozastavila nad mesačnou platbou za mobil v sume 59,89 €, kde je potrebné riešiť tento stav a znížiť podľa možnosti tento náklad na minimum.

Ďalej ekonomická komisia skonštatovala: Vzhľadom k pretrvávajúcemu nedostatku finančných prostriedkov na prenesené kompetencie v Základnej škole s Materskou školou v Čake je potrebné prijať opatrenia kde jedným z opatrení bude kontrola potreby nutnosti a posúdenie priorit výdavkov školy zriaďovateľom, nakoľko bolo zistené, že výdavky rozpočtu nie sú dodržiavané a neustále je porušované čerpanie rozpočtu, ktoré ďaleko presahuje jeho možnosti. To znamená, že sa žiadny tovar ani služba neobjedná bez písomnej žiadosti adresovanej zriaďovateľovi, nakoľko sa nehľadajú alternatívy zníženia výdavkov, ale uplatňuje sa ich neustále zvyšovanie. Taktiež aj pri vzdelávaní pedagogických zamestnancov je potrebné dodržiavať plán vzdelávania, aby nedochádzalo k neustálemu zvyšovaniu kreditov pedagogických zamestnancov a tým k bezhlavému zvyšovaniu mzdových prostriedkov keď toto nie je rozpočtované v rozpočte. Obec ako zriaďovateľ je si vedomá, že tieto chýbajúce finančné prostriedky bude musieť doplniť zo svojho rozpočtu, čo však pôjde na úkor aktivít v oblasti rozvoja a zveľadovania obce v prospech všetkých občanov, a preto musí mať aj kontrolu nad čerpaním prostriedkov, ktoré poskytne, aby nedochádzalo k neustálemu porušovaniu rozpočtových pravidiel v rozpočtovej organizácii. V najbližšej dobe je potrebné zvolať zasadnutie obecného zastupiteľstva a vyčleniť pre školu chýbajúce prostriedky z rozpočtu obce. Ďalej je potrebné, aby obec zaslala požiadavku na Okresný úrad, odbor školstva Nitra o dohodovacie konanie (žiadosť o poskytnutie chýbajúcich finančných prostriedkov). Toto je však podmienené úspešným vyjadrením v dohodovacom konaní, čím by sa mohol znížiť požadovaný stav schodku na 0, avšak toto nie je systémovým riešením.

Komisia preto odporúča obecnému zastupiteľstvu, aby zaujali stanovisko k danej problematike, ktoré zabezpečí plynulé vyfinancovanie preneseného školstva bez ďalších dlhov, čo je možné dosiahnuť iba prijatím navrhnutých opatrení. Preto by obecné zastupiteľstvo malo hlasovať za úpravu rozpočtu obce v prospech prenesených kompetencií s postupným uvoľňovaním finančných prostriedkov na základe opodstatnených neodkladných výdavkov.

Zasadnutia ekonomickej komisie sa zúčastnili všetci jej členovia a prizvaná bola ekonómka ZŠ s MŠ.

V Čake, 19.4.2017

Schválil:  Ludovít Viglaš, starosta obce

Zapísala: Emília Viglašová, členka ekonomickej komisie